### НАЧИНАЕМ НЕДЕЛЮ С ГОСПОДОМ И МУ-ЧЕНИКАМИ ВИКТОРОМ И СТЕФАНИДОЙ!

«Огонь пришел Я низвести на землю, и как желал бы, чтобы он уже возгорелся!» (Лк.12:49).

### МУЧЕНИКИ ВИКТОР И СТЕФАНИДА

Святой мученик Виктор был родом из Италии. В царствование императора Марка Аврелия он служил в Дамаске в войске, которым командовал военачальник Севастиан. Когда Марк Аврелий начал гонение на христиан, то по всем воинским частям был разослан его приказ, повелевающий воинам совершить жертвоприношения, что являлось проверкой их преданности богам Рима, императору и отечеству. Уклонившихся от этого действа было велено предавать тяжким мучениям.

Когда дошел черед до Виктора, Севастиан вызвал его к себе и приказал принести жертву богам. Святой, не колеблясь, отказался подчиниться приказу: «Я теперь уже воин не вашего земного царя, но Небесного. Если же я и был временно воином вашего царя, то никогда не переставал служить моему Царю и теперь не оставлю Его и вашим идолам не принесу жертвы».

Видя, что никакие уговоры не помогают, Севастиан приказал подвергнуть ослушника пыткам святому Виктору сломали пальцы и вывернули их из суставов... С Божьей помощью Виктор прошел сквозь все пытки невредимым и по-прежнему был неколебим.

Потом Виктору дали отравленное мясо и...он остался жив. То же повторилось и в другой раз. Эти чудеса и слова мученика «ваш яд бессилен против силы Жизнодавца Господа моего» обратили чародея, и он стал христианином.

Святого подвергали ужасным мукам, мучители, увидев его живым, испытали такой ужас, что в одночасье ослепли. И только по молитве святого мученика Всемо-

ние. Вернувшись к Севастиану, воины рассказали обо всем, что с ними случилось, призывая военачальника к милосердию. Но пришедший в неописуемую ярость Севастиан уже не слушал их - он отдал еще более чудовищное повеление: содрать со святого кожу!

На месте мучений святого Виктора присутствовала молодая жена одного из воинов

по имени Стефанида, тоже христианка. По Божьему произволению ей открылось такое чудо: она увидела два прекрасных венца, спускающихся с неба; один из венцов, который несли двенадцать ангелов, опускался на голоменьший, - на ее главу.

Изумленная видением и сострадая мученику, Стефанида заступилась за него и стала громко прославлять его имя, за что была схвачена воинами и приведена к Севастиану. Военачальник стал уговаривать ее принести жертву, не губить своей молодости и пожалеть своего мужа, с которым она прожила всего полтора года.

Стефанида открыто прославила Христа и предпочла умереть, но не приносить жертву идолам: «Ты и твои боги исполнены лжи. Я же говорю тебе истину, ибо Господь истинный и в Нем нет неправды. Не принесу жертвы ложным богам, но хочу быть приятной жертвой Истинному, живущему на Небе Богу, дабы не лишиться уготованного мне венца в Его Царстве».

Тогда мучитель повелел привязать Стефаниду к двум согнутым пальмам, которые, распрямившись, разорвали мученицу. После чего обезглавили и святого мученика Виктора.

Святые мученики Виктор и Стефанида пострадали за Христа в 175 году.

# АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ ДНЯ (ГАЛ.6:11-18)

Видите, как много написал я вам

гущий Господь возвратил им зре- своею рукою. Желающие хвалиться по плоти принуждают вас обрезываться только для того, чтобы не быть гонимыми за крест Христов, ибо и сами обрезывающиеся не соблюдают закона, но хотят, чтобы вы обрезывались, дабы похвалиться в вашей плоти. А я не желаю хвалиться, разве только крестом Господа нашего Иисуса Христа, которым для меня мир распят, и я для мира. Ибо во Христе Иисусе ничего не значит ни обрезание, ни необрезание, а новая тварь. Тем, которые поступают по сему правилу, мир им и милость, и Израилю Божию. Впрочем никто не отягощай меня, ибо я ношу язвы Господа Иисуса на теле ву мученика Виктора, а другой, моем. Благодать Господа нашего Иисуса Христа со духом вашим, братия. Аминь.

### Толкование блж. Феофилакта Болгарского:

Жизнь по Христе новая тварь потому, что души ваши, обветшавшие грехом, теперь обновились крещением, и потому что в будущем веке, обновившись телом и сделавшись нетленными, мы удостоимся нетления и славы. Итак, кто пребудет в этом правиле новой жизни по образу Христа, избегая обветшавшего и потерявшего силу обрезания, тот домира Богом, освободившись от грехов, которые делают Бога врагом нам, и человеколюбия, удостоится подвергаясь уже ненависти, как враг Божий, но удостаиваясь милосердия, так как наступил для него мир крестом и благодатью.

# СВЯТООТЕЧЕСКОЕ ЧТЕНИЕ ДНЯ (СВТ. ИГ-НАТИЙ БРЯНЧАНИНОВ «ЖИТЕЙСКОЕ МО-РЕ», ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Управляет кораблем кормчий: он постоянно думает о пристани, в которую должен быть доставлен груз корабля; он постоянно заботится, чтоб не сбиться с пути на море, на котором и повсюду путь, и нет путей. То глядит он на небо, на светила его, то на ландкарту и компас, - соображаясь с тем и

ловеком управляет ум его. И на житейском море нет путей; повсюду путь на нем для истинного христианина. Никому не известно, какие встретят его обстоябудущем, тельства какие встретят чрез день, чрез час. По большей части встречается с нами непредвиденное и неожиданное. На постоянство попутного ветра невозможно полагаться: дует он иногда долго, но чаще того внезапно превращается в противный, заменяется ужасною бурею. Для христианина повсюду путь: он верует, что все совершающееся с ним совершается по воле Бога. Для христианина и противный ветер бывает попутным: покорность воле Божией примиряет его с положениями самыми тягостными, самыми горькими. Ум наш должен непрестанно устремлять взоры на духовное небо – Евангелие, из которого, подобно солнцу сияет учение Христово; он должен постоянно наблюдать сердцем, за совестью, за деятельностью внутреннею и внешнею.

неуклонно к блаженной вечности, ников блаженстве приводит к вечному бедствию. Пусть ум воздерживает сердце от увлечения пристрастием к суетному и тленному, от охлаждения ради тления к нетленному, ради суетного к истинному и существенному. Пусть присматривается он часто, как бы к компасной стрелке, к совести, чтоб не принять направления несогласного с направлением, указываемым совестью. Пусть руководит он всю деятельность благоугодно Богу, чтоб заоблачная пристань вечности отверзла врата свои, и впустила в недро свое корабль, обремененный духовными сокровищами.

Не устрашимся бурь житейского моря. Восходят волны его до небес, нисходят до бездн; но живая вера не попускает христианину потонуть в волнах свирепых. Вера возбуждает спящего на корме Спасителя, Который, в тазначении, инственном представляется спящим для пре-

другим, направляет корабль. Че- Пусть этот кормчий стремится плывающих житейское море уче-Его, когда памятуя, что забвение о вечном погрузятся в нерадение: вера вопиет к Спасителю пламенною молитвою из сердца смиренного, из сердца болезнующего о греховности и немощи человеческой, просит помощи, избавления, получает их. Господь и Владыка всего воспрещает ветрам и морю, водворяет на море и в воздухе «тишину велию» (Мф.8:26). Вера, искушенная бурею ветра, ощущает себя окрепшею: с новыми силами, с новым мужеством приготовляется она к новым подви-

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Прот.Георгия Казанцева с днём диаконской хиротонии! С Днём Рождения и Именинами Михаила Фомичева, Михаила Иванова! С Днём Рождения Александра Баранова, Кирилла Кулакова, Наталью Новикову! С Именинами Михаила Львова, Михаила Жарко-Лолитина, **Михаила** Кочеткова, Стефаниду Грецкую, Константина Фирсова!

## ПРОСИМ ВАШИХ МОЛИТВ О СЛУЖАШИХ нам на этой неделе:

Священник - Георгий Казанцев Пономарь - Павел Шпилевой Канон читает группа Правый Берег. Уставшик Галина Бондаренко Трапеза - Алёна Кузнецова

Уборка храма - **Кирилл** Кулаков ОКНО ВОЗМОЖНОСТЕЙ:

Нужна помощь пономаря и помощь в уборке территории. Миссионеры на воскресенье.

# РАСПИСАНИЕ НА ГРЯДУЩУЮ НЕДЕЛЮ:

**СБ 30 / ВС 1 декабря.** Неделя 23-я по Пятидесятнице. Мч. Романа

#### ЧИТАЕМ БИБЛИЮ ПО ДНЯМ

НЕДЕЛЯ 28. 24 - 30 НОЯБРЯ 2024 День 190(24 ноября) Как отреагировали жители Ефрона на 1Макк.5 предложение Иуды?

Сир.44

День 191(25 ноября) За какие добродетели Господь освятил Моисея, избрал 1Макк.6 его Себе из всех людей, сподобил его слышать голос Сир.45 Свой, ввел его во мглу и дал ему лицом к лицу заповеди, закон жизни и ведения, чтобы он научил Иакова завету и Израиля – постановлениям Своим?

День 192(26 ноября) Кто предводительствовал беззаконными и нечести-1Макк.7 выми Израильтянами, домогаясь священства? Сир.46-47

1Макк.8

День 193(27 ноября) Кого из предков Иисуса Христа Сирах сравнивает с перстнем на правой руке?

Сир.48-50

День 194(28 ноября) По какой причине многие из мужей, бывшие с Иудой, 1Макк.9 разбежались?

Сир.51

День 195(29 ноября) Сколько слуг и служанок было у Иова?

1Макк.10

Иов.1

**День 196(30 ноября)** Почему Птоломей клеветал на Александра?

1Макк.11

Иов.2-3

Ответы на предыдущие вопросы: День 183-Есф. 4:12-14; День 184-Сир. 38:9,10; День 185-Сир. 38:9,10; День 186-1Макк. 1:56,57; День 187-1Макк. 2:41; День 188-1Макк. 3:17-19,21,22; День 189-1Макк. 4: 44-47